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La méthodologie

Echantillon de 1031 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, dont 224
habitants de Bretagne, Pays-de-la-Loire et Normandie.
L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 6 au 7 octobre 2021.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au
plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour Lit Ouesterel » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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Le profil des personnes interrogées

Age %

18-24 ans 10%

25-34 ans 16%

35-49 ans 25%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 24%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 24%

De De 2 000 à 19 999 habitants 17%

De De 20 000 à 99 999 habitants 13%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 16%

Région %

Ile-de-France 18%

Nord ouest 24%

Nord est 22%

Sud ouest 11%

Sud est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 26%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 14%

Catégories populaires 30%

Employés 17%

Ouvriers 13%

Inactifs 43%

Retraités 26%

Autres inactifs 17%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Source : INSEE, Bilan démographique 2015.

Population française âgée de 18 ans et plus.



LES RÉSULTATS
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p e r s o n n e s

Les évocations spontanées des « élevages d’animaux »

Q. Quand on vous dit « élevage d’animaux », à quoi pensez-vous ? 1031

23%
11%

9%
7%

4%
21%

16%
3%

1%
1%
1%

19%
8%

7%
3%

2%
17%

10%
3%

3%
1%

12%
7%

3%
1%
1%

6%
6%
6%

3%
3%

1%
4%

5%
7%

ELEVAGE D'ANIMAUX

Volaille (poules, canards, …)

Animaux fermiers (cochons, moutons, vaches, bétail, …)

Elevage d'animaux (poisson, visons, lapin, ...) / Elevage (sp) / Faire naître les animaux / Eleveurs / Animaux (sp)

Animaux domestiques (chiens, chats, ...)

TYPES D'ELEVAGES

Elevage intensif, en batterie

Elevage industriel

Elevage raisonné, élevages responsables

Elevage clandestin, non contrôlé

Elevage artisanal, traditionnel

CONDITIONS D'ELEVAGE DES ANIMAUX

Animaux élevés en ferme

Mauvaises conditions d'élevage des animaux (animaux dans de petites cages, animaux entassés…)

Elevage en plein air, animaux en liberté, nature

Elevage en campagne

TRAITEMENT DES ANIMAUX

Maltraitance des animaux (animaux battus, …), souffrance animale, manque de respect animal

Cruauté, barbarie, horreur, scandale

Respect animal, respect, bien-être animal

Défense des animaux, SPA, L214

CONSOMMATION DE PRODUITS ANIMAUX

Animaux de consommation, alimentation, agroalimentaire

Elevage d'animaux destinés à la vente, élevage pour faire du profit

Bien-être, bonne santé, bon repas, bio

Mauvaise qualité des produits agroalimentaires (viandes, …), malbouffe

ACTEURS DE L'AGRICULTURE

Agriculteurs (s), agriculture

PRODUCTION DE PRODUITS ANIMAUX

Production de viandes

Abattage, abattoir

Boucherie

Autre

Rien, aucun

Ne sait pas
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p e r s o n n e s
1031

Les évocations spontanées des « élevages d’animaux »

Q. Quand on vous dit « élevage d’animaux », à quoi pensez-vous ?

TOTAL Sexe Age Statut

% Total Homme Femme
... Moins de 

35 ans
35-49 ans 50-64 ans

65 ans et 
plus

CSP + CSP - Inactifs

ELEVAGE D'ANIMAUX 23% 25% 21% 18% 20% 23% 31% 19% 21% 26%

Volaille (poules, canards, …) 11% 12% 10% 6% 9% 11% 19% 8% 9% 14%

Animaux fermiers (cochons, moutons, vaches, 
bétail, …)

9% 10% 8% 4% 5% 9% 17% 9% 4% 12%

Elevage d'animaux (poisson, visons, lapin, ...) 7% 6% 7% 6% 7% 7% 6% 6% 9% 6%

Animaux domestiques (chiens, chats, ...) 4% 5% 3% 3% 2% 6% 5% 5% 3% 4%

TYPES D'ELEVAGES D'ANIMAUX 21% 17% 24% 12% 22% 22% 27% 18% 20% 22%

Elevage intensif, élevage d'animaux en batterie 16% 12% 20% 9% 16% 19% 22% 14% 16% 18%

Elevage industriel 3% 4% 2% 2% 2% 2% 5% 3% 2% 3%

CONDITIONS D'ELEVAGE DES ANIMAUX 19% 17% 22% 13% 24% 18% 22% 18% 15% 22%

Animaux élevés en ferme 8% 9% 8% 4% 11% 10% 9% 9% 6% 10%

Mauvaises conditions d'élevage des animaux 
(animaux dans de petites cages, animaux 

entassés…), mauvais traitement
7% 5% 10% 7% 10% 5% 8% 5% 7% 8%

Elevage en plein air, animaux en liberté, nature 3% 2% 4% 2% 3% 3% 4% 4% 2% 3%

Elevage en campagne 2% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2%
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p e r s o n n e s
1031

Les évocations spontanées des « élevages d’animaux »

Q. Quand on vous dit « élevage d’animaux », à quoi pensez-vous ?

TOTAL Sexe Age Statut

Total Homme Femme
... Moins de 

35 ans
35-49 ans 50-64 ans

65 ans et 
plus

CSP + CSP - Inactifs

TRAITEMENT DES ANIMAUX 17% 16% 18% 18% 16% 18% 16% 14% 22% 17%

Maltraitance des animaux (animaux battus, …), 
souffrance animale, manque de respect animal

10% 9% 11% 12% 9% 12% 9% 7% 14% 11%

Cruauté, barbarie, horreur, scandale 3% 3% 4% 4% 3% 4% 2% 3% 5% 2%

Respect animal, bien-être animal 3% 3% 3% 3% 2% 1% 5% 3% 2% 4%

CONSOMMATION DE PRODUITS ANIMAUX 12% 16% 8% 9% 12% 15% 11% 10% 14% 12%

Animaux de consommation, alimentation, 
agroalimentaire

7% 10% 5% 5% 8% 9% 7% 7% 8% 7%

Elevage d'animaux destinés à la vente, vente des 
animaux, élevage dans le but de faire du profit

3% 4% 2% 3% 2% 5% 2% 3% 5% 2%

ACTEURS DE L'AGRICULTURE 6% 6% 6% 4% 8% 5% 8% 6% 7% 6%

Agriculteurs (s), agriculture 6% 6% 6% 4% 8% 5% 8% 6% 7% 6%

PRODUCTION DE PRODUITS ANIMAUX 6% 7% 5% 4% 5% 10% 5% 8% 6% 6%

Production de viande 3% 4% 2% 2% 2% 5% 3% 3% 3% 3%

Abattage, abattoir 3% 3% 3% 3% 2% 5% 2% 4% 3% 2%

AUTRES 4% 5% 4% 5% 4% 6% 3% 8% 4% 2%

Rien, aucun 5% 6% 5% 7% 5% 5% 4% 7% 6% 4%

Ne sait pas 7% 8% 5% 12% 8% 4% 3% 9% 9% 4%
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p e r s o n n e s
1031

Les évocations spontanées des « élevages d’animaux »

Q. Quand on vous dit « élevage d’animaux », à quoi pensez-vous ?

Zone d’habitation Catégorie d’agglomération

% Total

Grand Ouest 
(Pays-de-la-

Loire, 
Bretagne, 

Normandie)

Reste de la 
France

Une 
commune 

rurale

De 2 000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomératio
n parisienne

ELEVAGE D'ANIMAUX 23% 21% 23% 22% 26% 25% 24% 18%

Volaille (poules, canards, …) 11% 8% 12% 11% 15% 11% 11% 8%

Animaux fermiers (cochons, moutons, vaches, bétail, …) 9% 9% 9% 6% 13% 10% 8% 9%

Elevage d'animaux (poisson, visons, lapin, ...) 7% 7% 7% 9% 4% 9% 6% 5%

Animaux domestiques (chiens, chats, ...) 4% 6% 3% 3% 6% 6% 4% 1%

TYPES D'ELEVAGES D'ANIMAUX 21% 25% 20% 16% 25% 24% 19% 23%

Elevage intensif, élevage d'animaux en batterie 16% 23% 15% 14% 18% 19% 16% 17%

Elevage industriel 3% 2% 3% 1% 5% 3% 1% 5%

CONDITIONS D'ELEVAGE DES ANIMAUX 19% 20% 19% 19% 18% 20% 20% 21%

Animaux élevés en ferme 8% 10% 8% 7% 11% 7% 8% 9%

Mauvaises conditions d'élevage des animaux (animaux 
dans de petites cages, animaux entassés…), mauvais 

traitement
7% 6% 7% 8% 5% 10% 6% 9%

Elevage en plein air, animaux en liberté, nature 3% 4% 3% 2% 3% 3% 4% 3%

Elevage en campagne 2% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 0%
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p e r s o n n e s
1031

Les évocations spontanées des « élevages d’animaux »

Q. Quand on vous dit « élevage d’animaux », à quoi pensez-vous ?

Zone d’habitation Catégorie d’agglomération

% Total

Grand Ouest 
(Pays-de-la-

Loire, 
Bretagne, 

Normandie)

Reste de la 
France

Une 
commune 

rurale

De 2 000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomératio
n parisienne

TRAITEMENT DES ANIMAUX 17% 18% 17% 22% 17% 19% 14% 15%

Maltraitance des animaux (animaux battus, …), souffrance 
animale, manque de respect animal

10% 12% 10% 15% 9% 13% 8% 10%

Cruauté, barbarie, horreur, scandale 3% 1% 4% 4% 3% 5% 3% 3%

Respect animal, bien-être animal 3% 2% 3% 3% 3% 1% 4% 2%

CONSOMMATION DE PRODUITS ANIMAUX 12% 15% 11% 13% 13% 12% 12% 9%

Animaux de consommation, alimentation, agroalimentaire 7% 8% 7% 8% 8% 7% 6% 7%

Elevage d'animaux destinés à la vente, vente des animaux, 
élevage dans le but de faire du profit

3% 6% 2% 5% 4% 1% 3% 1%

ACTEURS DE L'AGRICULTURE 6% 7% 6% 6% 8% 9% 6% 5%

Agriculteurs (s), agriculture 6% 7% 6% 6% 8% 9% 6% 5%

PRODUCTION DE PRODUITS ANIMAUX 6% 4% 6% 4% 6% 6% 5% 12%

Production de viande 3% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 6%

Abattage, abattoir 3% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 6%

AUTRES 4% 2% 5% 3% 6% 3% 4% 7%

Rien, aucun 5% 5% 5% 4% 3% 4% 7% 7%

Ne sait pas 7% 7% 7% 8% 8% 8% 6% 5%
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p e r s o n n e s

L’intérêt à l’égard des conditions d’élevage, de transport 
et d’abattage des animaux
Q. Diriez-vous que les conditions d’élevage, de transport et d’abattage des animaux (porc, 
bovin, volailles) est un sujet qui vous intéresse ?

1031

16%

42%

33%

8%

1%

Beaucoup Assez Un peu Pas du tout NSP

Beaucoup ou assez

58%

Peu ou pas

41%

Intéressé

91%
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p e r s o n n e s
1031

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Inactif

Sous-total Intéressé 91% 90% 93% 89% 89% 91% 93% 94% 92% 91% 92%

Sous-total Intéresse au moins assez 58% 55% 61% 65% 62% 59% 50% 62% 63% 55% 58%

...Beaucoup 16% 14% 18% 14% 16% 16% 21% 14% 17% 19% 14%

...Assez 42% 41% 43% 51% 46% 43% 29% 48% 46% 36% 44%

Sous-total Intéresse peu ou pas 41% 44% 38% 31% 38% 40% 49% 38% 35% 45% 41%

...Un peu 33% 35% 32% 24% 27% 32% 43% 32% 29% 36% 34%

...Pas du tout 8% 9% 6% 7% 11% 8% 6% 6% 6% 9% 7%

L’intérêt à l’égard des conditions d’élevage, de transport 
et d’abattage des animaux
Q. Diriez-vous que les conditions d’élevage, de transport et d’abattage des animaux (porc, 
bovin, volailles) est un sujet qui vous intéresse ?
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p e r s o n n e s
1031

Zone d’habitation Catégorie d’agglomération

% Total

Grand Ouest 
(Pays-de-la-

Loire, Bretagne, 
Normandie)

Reste de la 
France

Une commune 
rurale

De 2 000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomération 
parisienne

Sous-total Intéressé 91% 91% 92% 92% 94% 90% 90% 95%

Sous-total Intéresse au moins assez 58% 52% 60% 65% 56% 61% 54% 60%

...Beaucoup 16% 15% 17% 18% 12% 18% 13% 24%

...Assez 42% 37% 43% 47% 44% 43% 41% 36%

Sous-total Intéresse peu ou pas 41% 48% 39% 35% 43% 38% 45% 40%

...Un peu 33% 39% 32% 27% 38% 29% 36% 35%

...Pas du tout 8% 9% 7% 8% 5% 9% 9% 5%

L’intérêt à l’égard des conditions d’élevage, de transport 
et d’abattage des animaux
Q. Diriez-vous que les conditions d’élevage, de transport et d’abattage des animaux (porc, 
bovin, volailles) est un sujet qui vous intéresse ?
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p e r s o n n e s

Le niveau de connaissance au sujet des conditions 
d’élevage, de transport et d’abattage des animaux
Q. Et diriez-vous que vous connaissez bien ou mal le sujet des conditions d’élevage, de 
transport et d’abattage des animaux (porc, bovin, volailles) ?

1031

6%

33%

48%

12%

1%

Très bien Assez bien Assez mal Très mal NSP

Connait bien 

39%

Connait mal

60%
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p e r s o n n e s
1031

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Inactif

Sous-total Connait bien 39% 40% 38% 38% 41% 41% 35% 40% 42% 35% 39%

...Très bien 6% 5% 6% 15% 6% 4% 5% 3% 7% 4% 5%

...Assez bien 33% 35% 32% 23% 35% 37% 30% 37% 35% 31% 34%

Sous-total Connait mal 60% 59% 61% 57% 59% 58% 64% 60% 57% 64% 60%

...Assez mal 48% 50% 47% 48% 43% 46% 48% 55% 42% 51% 51%

...Très mal 12% 9% 14% 9% 16% 12% 16% 5% 15% 13% 9%

Le niveau de connaissance au sujet des conditions 
d’élevage, de transport et d’abattage des animaux
Q. Et diriez-vous que vous connaissez bien ou mal le sujet des conditions d’élevage, de 
transport et d’abattage des animaux (porc, bovin, volailles) ?
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p e r s o n n e s
1031

Zone d’habitation Catégorie d’agglomération

% Total

Grand Ouest 
(Pays-de-la-

Loire, Bretagne, 
Normandie)

Reste de la 
France

Une commune 
rurale

De 2 000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomération 
parisienne

Sous-total Connait bien 39% 41% 39% 45% 41% 39% 33% 38%

...Très bien 6% 4% 6% 7% 4% 7% 4% 6%

...Assez bien 33% 37% 33% 38% 37% 32% 29% 32%

Sous-total Connait mal 60% 59% 60% 54% 56% 60% 66% 62%

...Assez mal 48% 46% 49% 43% 45% 49% 54% 48%

...Très mal 12% 13% 11% 11% 11% 11% 12% 14%

Le niveau de connaissance au sujet des conditions 
d’élevage, de transport et d’abattage des animaux
Q. Et diriez-vous que vous connaissez bien ou mal le sujet des conditions d’élevage, de 
transport et d’abattage des animaux (porc, bovin, volailles) ?
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p e r s o n n e s

Très bonnes Plutôt bonnes Plutôt mauvaises Très mauvaises NSP

L’opinion sur les conditions d’élevage des animaux

Q. D’une manière générale, diriez-vous que les conditions d’élevage des animaux en France 
sont… ?

1031

3%

46%

37%

12%

2%

Bonnes

49%

Mauvaises

49%
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p e r s o n n e s
1031

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Inactif

Sous-total Bonnes 49% 57% 42% 40% 40% 49% 48% 60% 46% 43% 55%

...Très bonnes 3% 3% 3% 5% 3% 4% 1% 2% 5% 2% 2%

...Plutôt bonnes 46% 54% 39% 35% 37% 45% 47% 58% 41% 41% 53%

Sous-total Mauvaises 49% 40% 57% 56% 59% 50% 50% 38% 52% 56% 43%

...Plutôt mauvaises 37% 32% 41% 44% 38% 39% 36% 32% 39% 41% 33%

...Très mauvaises 12% 8% 16% 12% 21% 11% 14% 6% 13% 15% 10%

L’opinion sur les conditions d’élevage des animaux

Q. D’une manière générale, diriez-vous que les conditions d’élevage des animaux en France 
sont… ?
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p e r s o n n e s
1031

Zone d’habitation Catégorie d’agglomération

% Total

Grand Ouest 
(Pays-de-la-

Loire, Bretagne, 
Normandie)

Reste de la 
France

Une commune 
rurale

De 2 000 à 19 
999 habitants

De 20 000 à 99 
999 habitants

100 000 
habitants et 

plus

Aggiomération 
parisienne

Sous-total Bonnes 49% 52% 49% 47% 54% 44% 55% 43%

...Très bonnes 3% 2% 3% 2% 3% 5% 4% 2%

...Plutôt bonnes 46% 50% 46% 45% 51% 39% 51% 41%

Sous-total Mauvaises 49% 47% 49% 51% 44% 56% 43% 56%

...Plutôt mauvaises 37% 36% 37% 34% 35% 42% 34% 42%

...Très mauvaises 12% 11% 12% 17% 9% 14% 9% 14%

L’opinion sur les conditions d’élevage des animaux

Q. D’une manière générale, diriez-vous que les conditions d’élevage des animaux en France 
sont… ?
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p e r s o n n e s

7%

40%

30%

13%
9%

1%

Se sont beaucoup 
améliorées

Se sont un peu 
améliorées

Sont restées 
stables

Se sont un peu 
dégradées

Se sont beaucoup 
dégradées

NSP

L’évolution des conditions d’élevage des animaux 
en France au cours des 10 dernières années
Q. Et diriez-vous que les conditions de vie des animaux d’élevage en France se sont 
améliorées, sont restées stables ou se sont dégradées au cours des 10 dernières années ?

1031

Améliorées

47%

Dégradées

22%
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p e r s o n n e s
1031

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Inactif

Sous-total Améliorées 47% 52% 44% 52% 34% 47% 43% 59% 47% 39% 55%

...Se sont beaucoup améliorées 7% 9% 6% 8% 6% 5% 7% 10% 7% 5% 10%

...Se sont un peu améliorées 40% 43% 38% 44% 28% 42% 36% 49% 40% 34% 45%

Sont restées stable 30% 29% 31% 25% 38% 30% 33% 26% 33% 32% 27%

Sous-total Dégradées 22% 18% 24% 22% 28% 21% 24% 14% 18% 28% 18%

...Se sont un peu dégradées 13% 9% 15% 15% 12% 12% 17% 8% 10% 17% 11%

...Se sont beaucoup dégradées 9% 9% 9% 7% 16% 9% 7% 6% 8% 11% 7%

L’évolution des conditions d’élevage des animaux 
en France au cours des 10 dernières années
Q. Et diriez-vous que les conditions de vie des animaux d’élevage en France se sont 
améliorées, sont restées stables ou se sont dégradées au cours des 10 dernières années ?
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p e r s o n n e s
1031

Zone d’habitation Catégorie d’agglomération

% Total

Grand Ouest 
(Pays-de-la-

Loire, Bretagne, 
Normandie)

Reste de la 
France

Une commune 
rurale

De 2 000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomération 
parisienne

Sous-total Améliorées 47% 47% 48% 43% 51% 41% 54% 44%

...Se sont beaucoup améliorées 7% 8% 7% 7% 7% 5% 9% 6%

...Se sont un peu améliorées 40% 39% 41% 36% 44% 36% 45% 38%

Sont restées stable 30% 31% 30% 29% 29% 33% 30% 33%

Sous-total Dégradées 22% 22% 21% 27% 20% 25% 15% 22%

...Se sont un peu dégradées 13% 13% 12% 15% 15% 16% 9% 10%

...Se sont beaucoup dégradées 9% 9% 9% 12% 5% 9% 6% 12%

L’évolution des conditions d’élevage des animaux 
en France au cours des 10 dernières années
Q. Et diriez-vous que les conditions de vie des animaux d’élevage en France se sont 
améliorées, sont restées stables ou se sont dégradées au cours des 10 dernières années ?
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p e r s o n n e s

Le souci du bien-être animal par les professionnels 
de l’élevage
Q. Selon vous, les professionnels de l’élevage se préoccupent-ils beaucoup, assez, peu ou 
pas du tout du bien-être des animaux ?

1031

7%

42%

35%

15%

1%

Beaucoup Assez Un peu Pas du tout NSP

Beaucoup ou assez

49%

Peu ou pas

50%

Se préoccupe

84%
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p e r s o n n e s
1031

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Inactif

Sous-total Se préoccupe 84% 86% 81% 79% 74% 84% 82% 92% 82% 79% 88%

Sous-total Se préoccupe au moins 
assez

49% 52% 46% 54% 37% 51% 44% 57% 47% 42% 54%

...Beaucoup 7% 8% 5% 9% 2% 6% 8% 7% 8% 4% 7%

...Assez 42% 44% 41% 45% 35% 45% 36% 50% 39% 38% 47%

Sous-total Se préoccupe peu ou pas 50% 46% 53% 43% 63% 48% 54% 42% 51% 57% 45%

...Un peu 35% 34% 35% 25% 37% 33% 38% 35% 35% 37% 34%

...Pas du tout 15% 12% 18% 18% 26% 15% 16% 7% 16% 20% 11%

Le souci du bien-être animal par les professionnels 
de l’élevage
Q. Selon vous, les professionnels de l’élevage se préoccupent-ils beaucoup, assez, peu ou 
pas du tout du bien-être des animaux ?
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p e r s o n n e s
1031

Zone d’habitation Catégorie d’agglomération

% Total

Grand Ouest 
(Pays-de-la-

Loire, Bretagne, 
Normandie)

Reste de la 
France

Une commune 
rurale

De 2 000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomération 
parisienne

Sous-total Se préoccupe 84% 87% 83% 78% 90% 81% 88% 80%

Sous-total Se préoccupe au moins 
assez

49% 47% 49% 46% 48% 42% 56% 46%

...Beaucoup 7% 5% 7% 8% 4% 4% 7% 8%

...Assez 42% 42% 42% 38% 44% 38% 49% 38%

Sous-total Se préoccupe peu ou pas 50% 53% 50% 53% 51% 58% 43% 52%

...Un peu 35% 40% 34% 32% 42% 39% 32% 34%

...Pas du tout 15% 13% 16% 21% 9% 19% 11% 18%

Le souci du bien-être animal par les professionnels 
de l’élevage
Q. Selon vous, les professionnels de l’élevage se préoccupent-ils beaucoup, assez, peu ou 
pas du tout du bien-être des animaux ?
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p e r s o n n e s

La confiance dans différentes professions pour assurer 
le bien-être des animaux
Q. Faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des professions suivantes pour 
assurer le bien-être des animaux d’élevage ?

1031

30%

16%

9%

5%

5%

57%

53%

54%

27%

25%

9%

24%

25%

41%

37%

3%

6%

10%

25%

32%

1%

1%

2%

2%

1%

%
 

C
o

n
f

i
a

n
c

e

Les vétérinaires
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instituts techniques agricoles, etc.)
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p e r s o n n e s
1031

Sexe Âge Statut

% 
Confiance

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Inactif

Les vétérinaires 87% 89% 83% 75% 81% 84% 89% 93% 84% 83% 89%

Les éleveurs 69% 76% 63% 60% 64% 70% 66% 77% 67% 67% 72%

Les organismes de conseil et de 
développement en agriculture 

(organismes de recherche, instituts 
techniques agricoles, etc.)

63% 66% 61% 66% 55% 63% 63% 68% 63% 61% 65%

Les transporteurs d'animaux 32% 33% 32% 49% 38% 31% 26% 29% 33% 30% 33%

Les abattoirs 30% 36% 26% 34% 34% 29% 25% 33% 31% 27% 32%

La confiance dans différentes professions pour assurer 
le bien-être des animaux
Q. Faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des professions suivantes pour 
assurer le bien-être des animaux d’élevage ?
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p e r s o n n e s
1031

Zone d’habitation Catégorie d’agglomération

% 
Confiance

Grand Ouest 
(Pays-de-la-

Loire, Bretagne, 
Normandie)

Reste de la 
France

Une commune 
rurale

De 2 000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomération 
parisienne

Les vétérinaires 87% 88% 86% 85% 89% 82% 87% 84%

Les éleveurs 69% 67% 69% 66% 70% 66% 74% 65%

Les organismes de conseil et de 
développement en agriculture 

(organismes de recherche, instituts techniques 
agricoles, etc.)

63% 63% 63% 62% 64% 63% 67% 58%

Les transporteurs d'animaux 32% 31% 32% 31% 35% 27% 35% 31%

Les abattoirs 30% 28% 31% 31% 33% 23% 32% 28%

La confiance dans différentes professions pour assurer 
le bien-être des animaux
Q. Faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des professions suivantes pour 
assurer le bien-être des animaux d’élevage ?
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p e r s o n n e s

La confiance dans la fiabilité des informations 
des professionnels
Q. Faites-vous confiance ou pas confiance à chacun des professionnels suivants pour 
obtenir des informations fiables sur le bien-être des animaux d’élevage ?
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Les éleveurs en vente directe et/ou en circuits courts de 
proximité (par exemple, sous forme de marchés de plein air)

Les artisans bouchers et charcutiers

Les acteurs publics de la restauration collective

Les acteurs privés de la restauration collective

Les enseignes de la grande distribution

Les transformateurs de produits agro-alimentaires 
via leurs marques

76%

73%

43%

42%

37%

31%

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance NSP
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p e r s o n n e s
1031

Sexe Âge Statut

% 
Confiance

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Inactif

Les éleveurs en vente directe et/ou en 
circuits courts de proximité (par 

exemple, sous forme de marchés de plein air)

76% 81% 73% 65% 76% 73% 78% 84% 75% 76% 80%

Les artisans bouchers et charcutiers 73% 78% 69% 68% 65% 70% 76% 80% 71% 72% 76%

Les acteurs publics de la restauration 
collective

43% 45% 40% 53% 48% 47% 37% 36% 44% 43% 40%

Les acteurs privés de la restauration 
collective

42% 44% 41% 51% 47% 47% 35% 39% 41% 42% 43%

Les enseignes de la grande 
distribution

37% 38% 36% 42% 47% 37% 32% 32% 37% 35% 37%

Les transformateurs de produits agro-
alimentaires via leurs marques

31% 31% 31% 48% 38% 33% 26% 23% 32% 30% 31%

La confiance dans la fiabilité des informations 
des professionnels
Q. Faites-vous confiance ou pas confiance à chacun des professionnels suivants pour 
obtenir des informations fiables sur le bien-être des animaux d’élevage ?
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p e r s o n n e s
1031

Zone d’habitation Catégorie d’agglomération

% 
Confiance

Grand Ouest 
(Pays-de-la-

Loire, Bretagne, 
Normandie)

Reste de la 
France

Une commune 
rurale

De 2 000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomération 
parisienne

Les éleveurs en vente directe et/ou en 
circuits courts de proximité (par exemple, 

sous forme de marchés de plein air)

76% 85% 75% 74% 82% 75% 77% 73%

Les artisans bouchers et charcutiers 73% 77% 72% 74% 78% 71% 74% 64%

Les acteurs publics de la restauration 
collective

43% 39% 44% 46% 48% 33% 44% 36%

Les acteurs privés de la restauration 
collective

42% 40% 43% 44% 46% 36% 45% 35%

Les enseignes de la grande distribution 37% 34% 37% 38% 37% 31% 41% 31%

Les transformateurs de produits agro-
alimentaires via leurs marques

31% 31% 31% 33% 37% 19% 34% 26%

La confiance dans la fiabilité des informations 
des professionnels
Q. Faites-vous confiance ou pas confiance à chacun des professionnels suivants pour 
obtenir des informations fiables sur le bien-être des animaux d’élevage ?
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p e r s o n n e s

Les moyens d’améliorer les conditions d’élevage 
des animaux
Q. Selon vous, chacun des moyens suivants permettrait-il d’améliorer les conditions dans 
lesquelles les animaux sont élevés ? 
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Un recours accru à des pratiques d'élevage basées sur la nature et 
ayant moins recours aux produits achetés en dehors de l'exploitation

Une réglementation plus stricte

La mise en place d'une signalisation spécifique indiquant différents 
niveaux de bien-être animal sur les produits finaux

L'augmentation des revenus des acteurs (éleveurs, transporteurs et 
abatteurs) via des prix des produits plus élevés pour le 

consommateur

Un recours accru aux innovations technologiques et numériques

L'augmentation des revenus des acteurs (éleveurs, transporteurs et 
abatteurs) via des aides directes à la charge du contribuable

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout NSP
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p e r s o n n e s
1031

Sexe Âge Statut

% Oui Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Inactif

Un recours accru à des pratiques 
d'élevage basées sur la nature et ayant 
moins recours aux produits achetés en 

dehors de l'exploitation

86% 88% 84% 74% 78% 87% 91% 91% 82% 87% 89%

Une réglementation plus stricte 83% 81% 84% 75% 80% 83% 84% 85% 78% 81% 86%

La mise en place d'une signalisation 
spécifique indiquant différents niveaux 

de bien-être animal sur les produits 
finaux

77% 76% 77% 65% 76% 81% 74% 80% 77% 75% 79%

L'augmentation des revenus des 
acteurs (éleveurs, transporteurs et 

abatteurs) via des prix des produits plus 
élevés pour le consommateur

63% 63% 64% 54% 64% 65% 60% 69% 63% 61% 66%

Un recours accru aux innovations 
technologiques et numériques 62% 66% 60% 57% 65% 63% 57% 68% 61% 60% 66%

L'augmentation des revenus des 
acteurs (éleveurs, transporteurs et 

abatteurs) via des aides directes à la 
charge du contribuable

57% 56% 59% 55% 66% 61% 51% 57% 59% 59% 56%

Les moyens d’améliorer les conditions d’élevage 
des animaux
Q. Selon vous, chacun des moyens suivants permettrait-il d’améliorer les conditions dans 
lesquelles les animaux sont élevés ? 
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p e r s o n n e s
1031

Zone d’habitation Catégorie d’agglomération

% Oui

Grand Ouest 
(Pays-de-la-

Loire, Bretagne, 
Normandie)

Reste de la 
France

Une commune 
rurale

De 2 000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomération 
parisienne

Un recours accru à des pratiques 
d'élevage basées sur la nature et ayant 
moins recours aux produits achetés en 

dehors de l'exploitation

86% 85% 87% 84% 91% 85% 89% 81%

Une réglementation plus stricte 83% 84% 83% 82% 87% 82% 84% 77%

La mise en place d'une signalisation 
spécifique indiquant différents niveaux 

de bien-être animal sur les produits 
finaux

77% 76% 77% 76% 81% 79% 75% 76%

L'augmentation des revenus des 
acteurs (éleveurs, transporteurs et abatteurs) 

via des prix des produits plus élevés 
pour le consommateur

63% 64% 64% 61% 65% 56% 70% 60%

Un recours accru aux innovations 
technologiques et numériques 62% 64% 62% 56% 68% 59% 68% 61%

L'augmentation des revenus des 
acteurs (éleveurs, transporteurs et abatteurs) 

via des aides directes à la charge du 
contribuable

57% 56% 58% 58% 63% 56% 58% 52%

Les moyens d’améliorer les conditions d’élevage 
des animaux
Q. Selon vous, chacun des moyens suivants permettrait-il d’améliorer les conditions dans 
lesquelles les animaux sont élevés ? 
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